

7岁南京男孩写“战虎”狂吸粉 他的三爷爷居然是大作家莫言

快来报名参加童话·童画大赛,这是属于全省10万孩子的创意PK



最近,“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛组委会收到的一篇原创童话《长牙从军记》,从众多参赛作品中脱颖而出。丰富的想象力加上精彩的逻辑思维,让组委会老师都成了“粉丝”。“这是谁家的娃?”工作人员忍不住好奇。现代快报记者专门打探了一番,作者管子曰是南京致远外国语小学分校二年级的学生。更意外的是,管子曰的老家是山东高密,他的三爷爷居然是诺贝尔文学奖获得者莫言。

这篇关于“战虎”的故事,这两天正巧被回老家的莫言读到,作家热烈点赞,还特别要走手稿照片,表示“回去要戴上老花镜好好看看!”

实习生 张婧怡
现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 王颖菲/文 吉星/摄



《长牙从军记》的作者管子曰



童话·童画大赛走进致远外小分校

7岁娃写的“战虎”故事,吸粉无数

“长牙是一只剑齿虎。剑齿虎是生活在冰川时代的动物。长牙为什么会生活在现在,谁也不清楚。反正除了自己的爸爸妈妈,他也没有见过别的剑齿虎。因为他的牙齿很长,所以大伙儿就管他叫长牙。”7岁小朋友管子曰写的童话故事《长牙从军记》里,主人公是一只名叫长牙的剑齿虎,长牙长大后当了兵,还因为击落敌机的英勇表现被提升为飞行中队队长。

管子曰是南京致远外国语小学分校二年级的学生,长牙从军的故事是他前几天突发奇想写下的,“我看过电影《冰川时代》,很喜欢剑齿虎。因为我从小的愿望就是当兵,所以在故事里让剑齿虎当了回兵。”这篇童话故事他用铅笔写在一本精美的笔记本上,一些不会写的字用拼音代替,字迹工工整整。据语文老师许广颖爆料,管子曰是“科学迷”“军事迷”,还是班里的“读书小明星”,长牙的故事更是为他吸粉无数,还有的小朋友回家讲给家长听。

妈妈陈女士告诉现代快报记者,管子曰刚上小学二年级,文章创作不是很多,但偶然迸发的灵感让她都感到惊喜。比如这篇《长牙从军记》,是上周某天临睡前管子曰突然来的灵感。“他从9点写到11点,一口气写完,比做作业都高效,写完给我看了看,很有意思。”

莫言也给他点赞,“想象力很丰富”

陈女士说,儿子超爱看书,且看书速度极快,一本300页的书两个晚上就能读完。而他读书的类型也广,从杨红樱的《流浪狗与流浪猫的故事》,到科普图书《十万个为什么》;从国内的四大名著,到国外的诸如《海底两万里》这样的长篇小说,都是他的最爱。不仅爱读,管子曰还能将一本书的故事梗概给妈妈介绍一遍。

最近,他还拿起妈妈正在读的朱自清的文章,尝试阅读散文。因为读书多,管子曰的识字量也比较大,“他现在不看拼音书,怕他看不懂我特意考查了一下,发现一页里他平均只有5个生字。”管子曰对于文学的热爱,老师许广颖并不惊讶,“他的三爷爷是位著名作家。”现代快报记者好奇,三爷爷是谁?一问,居然是诺贝尔文学奖获得者莫言。陈女士表示,管子曰确实是莫言的侄孙。

一到年节时,回到丈夫的高密老家,都会见到这位长辈。陈女士笑言,《长牙从军记》写完后,她特意把手稿拍下来,发给孩子的爷爷看。正巧,就在记者采访管子曰当天,莫言回了高密老家,孩子爷爷便把这个故事拿给莫言看,大作家也忍不住给孩子点赞,“想象力很丰富!”他还特意要去了照片,说等回去戴上老花镜好好看看。

原创童话如何“制造”?老师有妙招

2017年11月18日,由江苏凤凰出版传媒集团、卫岗乳业主办,现代快报社承办,江苏新华发行集团、南京图书馆特别支持的“卫岗杯”江苏首届童话·童画大赛,正式启动并开始接受报名。

曹文轩、杨红樱、汤素兰、杨鹏、祁智5位顶级儿童文学大咖领衔专家顾问团。这是一场全省总动员、属于10万孩子的创意PK。

在南京致远外国语小学分校,提到“童话”或者“童画”,几乎每个小朋友都可以骄傲地举出自己的作品。他们此次组建了“致远

外国语小学分校战队”,组团参加童话大赛。这些“童话”“童画”是如何制造的?据语文老师杨雪婷介绍,她常常会启发小朋友们去观察身边的事物。“就算是细碎到平常排队等待的时间,我也会利用起来,有意无意地引导孩子们去观察天空、花草树木等,让他们表达对这些事物的感受。回到课堂,我再把他们讲的串成一个完整的故事,让他们记下来,回家后说给爸爸妈妈听。然后,由爸爸妈妈写到绘画本上,孩子们

来画,这样就成了一个完整的故事。”

现代快报记者注意到,校园里教学楼的拐角,整齐地摆放着一排长桌和座椅,背后的玻璃橱窗里是琳琅满目的儿童读物。“我们学校每层楼都有一个图书角,这个图书角是给孩子午读的,每天12点半到13点10分,孩子们可以按照图书角的排班表去那里阅读。同时,我们每周还开设一节课阅读课,我们会和孩子们分享不同类型的书籍,比如童话、散文、小说等。”杨雪婷介绍。

报名流程

报名方法

报名截止时间:12月15日
投票截止时间:12月18日

每名参赛者须注册并登录ZAKER账号才可报名,每个账号限报名一次。[扫码下载(登录)ZAKER客户端,定位到南京,进入南京本地Tab页面报名]

参赛者需如实填写报名信息,并且上传个人参赛作品(文图均可),生成个人作品页面分享,邀请好友投票。



扫码下载(登录)ZAKER客户端报名

参赛须知

报名时需确认报名信息准确无误,报名成功后信息不可修改。

如果报名信息有错误、遗漏、重复报名、内容违反报名规则甚至出现侵犯他人名誉、著作权或其他违法行为,活动举办方将有权取消报名者比赛资格甚至追究法律责任。

活动的最终解释权归主办方所有,咨询电话:025-96060。参赛选手如有问题,也可加入咨询QQ群:629067392。

大赛分组

幼儿组、小学一二年级组、小学三四年级组、小学五六年级组、成人组

作品要求

原创童画、童话,题材不限,形式不限(诗歌除外),主题鲜明,活泼健康,能够表达生活中的真善美。幼儿组作品以图为主,也可根据童画配文,200字以内,评审时可作为加分项;其他组作品以文字为主,也可以配童画,评审时可作为加分项。小学一二年级组不少于200字,小学三四年级组不少于400字,小学五六年级组不少于600字,成人组不少于800字。

比赛阶段

评选阶段:12月19日-12月30日
结合网络投票,特邀教育专家、老师分组评选。

规则如下:5个组别,每个组别网络投票前20名进入复赛,评委从剩余选手中,每个组别选出40人进入复赛,共计300人进入复赛。在300位入围选手中,评出初赛一、二、三等奖,一等奖50人(每个组别10人)、二等奖100人(每个组别20人)、三等奖150人(每个组别30人),另外评出优秀奖和优秀组织奖若干。

复赛阶段:2018年1月1日-1月30日
总决赛及颁奖:2月初(寒假期间)



活动的最终解释权归主办方所有,咨询电话:025-96060。参赛选手如有问题,也可加入咨询QQ群:629067392。



卫岗邀你参加童HUA大赛